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Triac et diac

Exercice 1

Soit le schéma suivant :

A
Iy

E=50V R1=10Q R2=350kQ R3=1kQ C=1pF
Vi1 = 0,6V la tension directe du diac : Vpgjae = 1V V=2V : tension directe du triac

Le diac se retourne lorsque la tension entre les bornes du condensateur atteint 32V. Le

condensateur atteint cette tension en exactement une constante de temps.

1. Calculer le temps que met le triac pour conduire aprés la fermeture de l'interrupteur.
2. Calculer le courant de la gachette (I;) lorsque le diac se retourne.

3. Calculer le courant idéal de charge aprés la fermeture du triac.
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Exercice 2
Soit le schema suivant :
P—T
R2
MO v
O ) I
'TJ c

R;=50Q2 R,=50Q R;=2kQ C=1pF
Ve = 0,6V la tension directe du diac : Viygipe = 1V V. =2V : tension directe du triac

La fréquence du signal carré est de 10kHz. Le condensateur atteint la tension de

retournement du diac en exactement une constante de temps. Supposer que le diac se

retourne a 32 V.
1. Calculer Ry«
2. Calculer le courant de la gachette (I).

3. Calculer le courant idéal de charge lorsque le diac se retourne.
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Exercice 3
Soit le schéma suivant :
Lamp
&X—o
SW
A e C ,
/\VS/
G
MT,
R l
O
Vs = 220V2Vsin100mt Riamp = 137Q2 R =5,6kQ
V[) = 0,6V V(_;T = 0,7V IGT =20mA

1. Lorsque le commutateur SW a la position A, déterminer le courant de gachette (Ig)
et I’¢tat de la lampe.
2. Lorsque le commutateur SW est a la position B,
a. calculer ’angle d’amorcage o
b. calculer pour la lampe la tension moyenne (E,,.), la tension efficace (E.) et la
puissance consommeée Pe.
3. Lorsque le commutateur SW est a la position C,
a. calculer ’angle d’amorcage o
b. calculer pour la lampe la tension moyenne (Ep,,), la tension cfficace (Eu) ot la

puissance consommeée Pc.
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Exercice 4

Soit le schéma suivant :

m 500W

e =220V RMS
50Hz

e

R
2kQ e

0,1uF T C

Al

a) calculer la résistance de la lampe R ., et le courant efficace circulant dans la lampe.
b) P est un potentiométre de S0kQ, réglé a 22,5kQ, calculer I’angle d'amorgage.
¢) calculer la tension efficace aux bornes de la charge.

d) calculer la tension instantanée appliquée aux bornes A2 et Al au moment de

l'amorcage.

e) calculer la puissance consommeée par la charge.
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